新浪、腾讯官微、微信: "齐鲁晚报 网: www.qlwb.com.cn



维

微希鲁晓報 **96706 C12**

编辑:蓝峰

组版:庆芳

是谁下黑手砸了公交站牌

近来多处站牌玻璃被破坏



纬二路与站前路路口,被砸坏的站牌 本报记者 王兴飞 摄

本报96706热线消息(记者 王兴飞 实习生 张培培) "火 车站南的经一纬五路公交站牌被 砸了,大明湖东门附近的菜市南

街公交站牌被砸了,昨天晚上站 前路南口公交车站牌也被砸了。" 5日,在火车站站前路南口一公交 站牌再次遭毒手后,有市民十分 愤慨地谴责这种破坏行为。

5日下午3点,记者来到位于 站前路与纬二路路口的事发现 场看到,站前路南口公交站牌朝 向北侧的整块玻璃已经碎裂。玻 璃碴溅到站牌附近的地面上。站 牌上残留的较大块玻璃也已是 裂痕无数,用手一掰就能掰下 来。玻璃碎裂后,原本整齐的公 交线路图也被弄得乱七八糟,其 中49路公交路线图更是被人为 划拉到下面,上面满是玻璃碴, 不少乘客不得不弯腰查看公交

"旁边就是火车站,好多人都 在这里乘车,太影响济南形象了, 是谁素质这么低?"见记者在拍 照,一位等公交车的市民气愤地 告诉记者,除了影响形象,站牌被 破坏后还给乘客造成安全隐患。 记者发现,很多等公交车的市民 都躲得远远的。"昨天收摊时站牌 还好好的,今天一来就大变样了, 真让人气愤,好好的站牌毁坏了, 太可惜了!"一位摊主摇着头说。

记者前往菜市南街、经一纬 五路等处查看发现,被砸坏的广 告牌已被公交部门维护一新。"被 砸坏了就得更换,砸一次换一次, 浪费钱财还浪费人力,要是有关 部门能制止恶意破坏广告牌的行 为就好了!"市民张女士说。



公交撞三轮 伤了两个人

6日上午10点30分左右,历山路与黄台南路交叉口,一辆8路公交车与一辆三轮车相撞。三轮车 当即侧翻,车上的铝合金散落一地,驾驶员头部擦伤。公交车内一位65岁左右的老妇人,由于惯性 前冲头部磕在了票箱上受伤。两人被急救车送到医院治疗,幸均无大碍

公交驾驶员称是三轮车闯红灯,三轮车驾驶员则说是公交车抢道。目前,交警正在调查原因。 本报记者 张泰来 摄影报道

四游客黄河里溺水后拼命挣扎

10名大四学生手拉手救人

本报96706热线消息(记者 吴金彪 实习生 于学娜) 5 月5日下午,黄河又发生一起溺 水悲剧。济南一公司员工结伴 到黄河森林公园附近游玩时 下水,其中 溺水失踪,至今没有消息。而其 中一名小伙在黄河北岸被10名 青年学生手拉手搭梯子救上

5月6日上午记者联系到了 救人的青年学生。他们都是山 东财经大学公共管理学院公共 事业管理专业2009级1班的学 生,他们10人中8人为同一宿

5日下午他们10人结伴到 黄河森林公园游玩,吃完烧烤 后,他们就站在黄河岸边眺望 风景。突然听到河边传来"救 命"的喊声,仔细一看,发现河 里漂着三个人,正在水中挣扎。

"没来得及想,我们就开始 朝河边跑并下了水。"学生吕学 良说,其实他们10人都不会游 泳,为了保证安全,10个人和溺 水者一名同事共11人手拉着手 慢慢向河里走,并把皮带解下



参与救援的山财大部分同学演示救人。本报记者 周青先 摄

来当成"绳子"。"脚下有淤泥, 河水越来越深",他们只能摸索 着向前走,"当时已经顾不得许 多"

走在前面的周毅身高1.8 米,河水已经没过了他的脖子, 然而周毅和其他同学并没有放 弃。溺水男子中有一人离他们 越来越近,让学生看到了救人

为了能有个更好的工具,

学生张凯匆匆跑上岸找来了-个梯子。11个人慢慢将梯子伸 展开,并不断呼喊其中一名溺 水男子:"朝这边游!"

"其中有两人朝南岸游去 被救了上来。靠近我们的那名 男子却好像失去了方向,东游 一阵,西游一阵。"学生高翔说, 他们就不停地朝男子呼喊,让 他坚持住,朝岸边游。男子似乎 听到了他们的喊声,拼尽力气

几分钟后,男子终于碰到 并抓住了梯子。10名学生联手 将男子拉上了岸。"腿抽筋了, 谢谢你们。"被救男子说完后, 就倒在了岸边。而救人的他们 也匆匆穿上衣服离开了现场。

"我们并不想接受采访。我 们的努力是一方面,被救男子 的求生本能是最重要的。"几名 学生对于自己的救人行为,表 现得十分谦虚。对于没能看到 落水的四人全部被救上来,这 些大学生们也感到十分遗憾。

6日下午5点多,记者从警 方那里了解到,失踪男子是一 家网络科技公司的销售主管,当 他看到两名下水的同事长时间没 有上岸,可能是想下水施救,结果 再也没能上岸。经过一天的打 捞,失踪男子仍然没找到。

让我们记住这10名英勇救 人的学生,他们是:吕学良、张 凯、周毅、高翔、颜坤、王运慈、 申锦涛、李训涛、王禄、马强强。 他们今年夏天即将毕业,目前 大都已找到工作或在单位实



被"腰斩"的树木。

绿化带41棵树木遭'腰斩

本报96706热线消息(记者 张亚楠 实习生 林倩) 近日,经十路名士豪庭 小区对面绿化带里41棵海棠、木槿无故被 人折断。

5月5日下午,记者来到出事的绿化 带,看到几十颗树木都只剩约1米高的主 干,折断的树枝有的还连在主干上,横七 竖八耷拉在地,有的直接断落在地,枝干 上的树叶已经蔫了。

养护单位济南鲁合园林工程有限公 司负责人张先生介绍,被折断的树木总共 41棵,其中17棵海棠、24棵木槿,这些树木的 树龄将近10年,已经长到4米左右。张先生指 着一棵直径约6厘米的海棠说道:"这些树木 长得非常慢,从最初的八九厘米高长到现在 的4米高,花费了许多人力和物力,这样一棵 海棠现在价值大约1000元。

张先生说,海棠被折后还能勉强成活 但需要花费很长时间才能恢复原貌。而有些 破坏比较严重的木槿只能刨掉,重新栽植。

记者从历下区园林局获知,去年至今发 生过近十起绿化带树木被毁事件,都是由于 遮挡了附近商家门头、广告牌或者挨近电缆。

只因车上吸烟被劝阻

乘客藏起的哥手机

本报96706热线消息(记者 尉伟 实 习生 林倩 孔田田) 的哥劝乘客禁 烟,没想却引起对方不满。5日晚,的哥宋师 傅下车帮俩乘客搬行李后,却发现手机不见 了踪影。110民警接警后赶来,发现宋师傅 的手机被一乘客塞进了车座夹缝内。

5日晚8时许,的哥宋师傅在火车站附 近遇到两名男子要去二七新村附近,"两 人带着四五个行李包,其中的三个行李 包放在了后备箱里"

路上,坐在副驾驶处的一名男子掏出 烟要抽,被宋师傅劝阻。到了目的地结算车 费时,那名男子又要求宋师傅把零头免了, 宋师傅没有答应。那名男子又与宋师傅起了 争执,后来在另一名乘车男子的劝说下 争执才平息。

而后,宋师傅帮着他们把放在后名 箱内的行李搬出来。可当宋师傅返回出 租车时,却发现自己刚刚放在仪表盘上 的手机不见了。宋师傅怀疑可能是刚才 和自己吵架的那名男子所为,于是拦住 对方,并拨打110。

110巡警很快赶到。那名男子仍表示 自己确实没拿宋师傅的手机。当民警拨 打宋师傅的手机号码时,出租车座位的 夹缝传出手机铃声。事后,那名男子向民 警承认,手机是自己藏的。

民警对其进行了严肃的批评教育, 那名男子向宋师傅道了歉。

外海实验学校师生

"心系雅安"义卖64000元

本报5月6日讯(记者 李飞 通讯员 芦苇) "芭比娃娃一件,起价50元"、"75元 一次,80元一次,100元……成交"这不是正规 的拍卖现场,而是外海实验学校红领巾赈灾 义卖活动"爱心拍卖"中的镜头。

5日下午3时,济南市外海实验学校 "情系雅安"校园活动拉开帷幕,1000多名 师生和学生家长齐聚校园,每个班级都摆 出了自己的"地摊"。

为了帮助灾区儿童继续完成学业,学 校组织了此次义卖活动,同学们纷纷拿出 自己心爱的玩具、图书、衣服义买。据悉,一 个多小时的时间,全校各班级义卖和捐款共 筹得64000元。